
平成２８年度 第１回江南市立図書館運営委員会議事録 

 

● 日時 平成２８年６月１日（水） 午後３時３０分～５時１５分 

 

● 場所 江南市役所３階 第４委員会室 

 

● 出席者 出席委員９名 

吉尾 信子  （愛知江南短期大学） 

福岡 睦美  （図書館ボランティア） 

古田 みちよ （江南市議会議員） 

平林 野江  （江南市教育委員） 

澤田 洋子  （江南市立小中学校） 

柴沼 清子  （図書館ボランティア） 

長﨑 慶子  （市民公募） 

中野 亜希  （学校図書館司書） 

辻中 憲一  （指定管理者） 

 

      欠席委員２名 

松本 秀樹  （江南市立小中学校） 

村  良弘  （江南市教育長） 
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議題（１）平成２７年度江南市立図書館指定管理者事業報告について、

「総括」から「施設管理業務実施状況」までを一括して事務局の指定

管理者から説明をお願いします。 

 

「総括」から「施設管理業務実施状況」までを説明 

 

児童コーナーを整備していただきお礼申し上げます。青空文庫が始ま

りますが、検索機の更新時期はいつになりますか。 

 

更新時期は把握しておりません。 

 

議題（１）平成２７年度江南市立図書館指定管理者事業報告について、

「利用者からの意見・要望等」から「収支状況報告書」までを一括し

て事務局の指定管理者から説明をお願いします。 

 

「利用者からの意見・要望等」から「収支状況報告書」までを説明 

 

以前にも指摘しましたが、外灯を消してイルミネーションを点灯させ

ることは安全管理の面から問題があると思われます。運営委員会で

も、足元に太陽光による防犯灯を設置してはどうか、との意見も出さ

れていました。利用者からの意見もあるので、今年度はより安全に配

慮して実施していただけますか。 

 

利用者からもご意見をいただいておりますので、しっかりと対応した

いと思います。 

 

収支状況報告書について、昨年度、人件費や委託料の細分化を依頼し

たところ、次年度から対応するとの回答がありましたが、従来の様式

のままで報告されています。 

 

予定額が予算額ですので、これ以上細分化した予算はありません。 

 

予算ではなく決算について、人件費に関しては法定福利費や交通費を

分割し、委託料は委託先ごとに細分化して欲しいです。市の他の指定

管理施設の報告書は細分化されています。これ以上のものは出せない
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ということですか。 

 

細分化した報告書を求められていますが、これは委員全員の意見では

なく、また当初の委員会から現在の様式で報告されています。口頭で

説明できませんか。 

 

交通費については、ほとんどの職員が自動車通勤であり、距離に応じ

てガソリン代を支給しています。リッター当たり 10kmの走行として、

出勤日数と通勤距離に応じ毎月支給し、ガソリン単価は会社の規定に

より約 3 ヶ月で見直しています。人件費の内訳は計算していないの

で、費用の詳細は回答できません。委託料については、21 項目の業

務があり、浄化槽の定期検査で 1万 800円などとなっています。 

 

人件費の予算額との差額について、どのような理由がありますか。 

 

予算の項目で説明させていただきます。 

 

本部管理費が予定額に比べ多いですが、どのような事情ですか。 

 

事情はありません。管理費予定額のその他の合計が 320万円であり、

各経費を振り分けた結果です。 

 

契約社員と非常勤職員、配本パートの人数をおしえてください。 

 

契約社員が 7人、非常勤職員が 10人、配本パートがシルバー人材セ

ンターを含め 3人です。人数に変動はありません。 

 

議題（２）平成２８年度江南市立図書館指定管理者事業計画について、

事務局の指定管理者から説明をお願いします。 

 

「平成２８年度江南市立図書館指定管理者事業計画」を説明 

 

予算額についてはあくまで予定額とし、昨年とあまり変化はなく、協

定を結んだ当初の予定額と比較するために従来どおり記載しました。

途中で予定額を変更することは困難ですが、決算額や消費税の記載の

仕方を整理する必要はあります。 

 

昨年度、少し給料を上げたことについて報告してください。 



 

事務局 

 

 

 

 

 

委 員 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委 員 

 

 

事務局 

 

委 員 

 

 

委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

昨年度ご意見いただきましたので、司書資格の手当てやパート職員の

土・日出勤の手当てを支給しました。年 2回半期ごと、人生設計や働

き方などについて職員・スタッフと面談しており、本人の意向に沿え

るよう配慮したいと思います。昇給できる方に関しては、この 4月よ

り適用しています。 

 

新規事業について説明がありましたが、無理をし過ぎて赤字にならな

いようにお願いします。保育園での読み聞かせをしていただいていま

すが、絵本などを購入していますか。 

 

各保育園に整備されている絵本が少ないので、図書館の蔵書とは別に

18 園に対し絵本を設置し、順番に廻して、園児の皆さんに本に親し

む機会をつくる計画でいます。単年度予算ですべての絵本を購入でき

ませんので、各年度で予算を執行していきますが、27年度は約 50万

円執行しました。375冊納品され、現在図書館の倉庫で保管していま

す。28・29 年度も同程度予定しており、全部で 1,000 冊程完備でき

たところで、18園に対し 1セット 50～60冊で配本します。すべて違

う絵本であり、周期は未定ですが順番に廻す計画です。配本は配本パ

ートで対応し、職員に影響がでないようにします。 

 

絵本を購入することに関して、担当部局はどう考えますか。本来は市

が購入すべきなので、予算をつけることを検討してください。 

 

財政当局と協議します。 

 

熊本地震があり、危機管理体制の整備が必要です。飛散防止フィルム

の施工を、修繕の予算のなかで何回かに分けて対応してください。 

 

昨年度はパート職員に土・日出勤の手当てを支給しました。司書資格

の手当てについては社内規定により、3日勤務で 1,000円、4日勤務

で 1,500円、5日間 8時間勤務で 2,000円となりましたが、週 5日の

8時間勤務は負担が大きいので、勤続年数もふまえ、来年度に向けて

上げる方向で考えていただきたいです。図書館協会のホームページに

よると、基本は 18万円程度です。江南市では、募集の時点が 15万円

で、皆勤の場合はプラス 6,000円です。現状では困難かもしれません

が、そのレベルに近づく努力をしていただきたいと思います。 
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当初からその金額で算出されていなければ無理ではないですか。 

 

まったく昇給なしではいけませんので、そのような想定もしていきた

いと思います。 

 

5年間の金額で比較して、他の業者は人件費が高く契約には至らなか

ったですが、これからは人件費にも重きを置かなければいけません。

大成㈱は 5年前より少しでも安くしないと契約できなくなりますが、

事業は拡大しなければならないので大変です。募集された金額で採用

された以上、年数に応じて少しずつ会社の規定で昇給させるしかない

と思います。 

 

次の指定管理期間を検討する際に底上げを考えたいですが、他社との

競争がありますので、金額だけ点数を高くされるとせっかく給料をな

んとかしようとしている会社が不利になってしまいます。その点は審

査員の皆様にしっかりと評価していただきたいです。ご要望は伺いま

したので、予算のなかで上手く調整できるのであれば、一部でも対応

を考えたいと思います。これまでもボランティアの方にご協力いただ

いていますが、ご協力いただくと人件費に余力がでてくるので、事業

を拡げても吸収できます。余力がでてくれば検討もさせていただきま

す。 

 

今年度も沢山の事業がありますが、ボランティアの方に助けていただ

きながら、職員も精一杯活動していきたいと思います。福岡委員・柴

沼委員・長﨑委員にもボランティアとして頑張っていただいており、

大変ありがたく思っております。また、読書通帳にも力を入れていき

たいと思っています。読書通帳については、古田委員や生涯学習課の

ご尽力でできあがったものです。昨年度は過去一番の貸出冊数となり

ました。内容としては児童書が増加しています。理由としては、駐車

場の整備もありますが、ボランティアの方の努力もあり、読書通帳も

ありますので、今後も生涯学習課と一緒に普及に努めたいと思いま

す。校長会や園長会でも依頼をしておりますので、今後ともよろしく

お願いします。 

 

雑誌スポンサーについては、委員の皆さんも喫茶店やクリーニング屋

などぜひ紹介していただきたいです。 

 

その他について、事務局よりお願いします。 
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「平成２７年度モニタリング結果報告」について説明 

 

≪平成２８年度 第１回江南市立図書館運営委員会 終了≫ 

 

 


